LWkonbHbIe 3agaum /| Xumua / X-8

B konly, comepxamryro 125 r BoAbl, MEIEHHO IO KalUIIM W TpPU HENPEPHIBHOM
nepeMerBanuu nobaswim 24,0 T ojgeyma, MaccoBas KOHIICHTPAIMsI CEPHOTO aHTHAPHAA B KOTOPOM
coctasiset 3,5%. KakoBa maccoBas 10715 (B %) CEpHOM KUCJIOTHI B TIOJYYHUBIIIEMCS pacTBOpE?

Pemenue

Oneym — pactBop Tpuokcuaa cepsl SOs; (CepHOro aHruapuja) B cepHoil kuciore. Haiiném
CHayaJla ero Maccy B OJIEyMe:

m(SO;)=24r1-3,5%/100%=0,84r
Y KOJINYECTBO BEILIECTBA!
v(SOs5) = 0,84 v/ 80 r/momb = 0,0105 mMoib.

CepHblii aHTHAPUA TIPH TIOTIAIAHUH OJIEyMa B BOAY OyJeT pearupoBarh ¢ HE ¢ 00pa3oBaHHEM

CEpPHOM KUCIIOTBHI:
SO3 + HzO = HzSO4

B cootBeTcTBUM € IpUBEAEHHBIM YPAaBHEHUEM PEAKIIMU KOJIMYECTBO BEIllECTBA 00pa3oBaBLIEHCS

CEpHOM KUCIIOTHI OyZIET PAaBHO KOJMYECTBY BELIECTBA CEPHOTO aHTUIPHUIA, TO €CTh
v(H,SO,) = 0,0105 monb.
O603HauuM mMaccy To cepHoit kucnothl kak m,(H.SO,) u Haiiném e€ 3HaueHue:
mi(H.SO4) = 0,0105 monb - 98 r/monb = 1,029 ¢

CrouT NMOMHHTH, YTO B UTOIOBOM pacTBope OyneT coaepxarbcsl eulé W cepHas KUCIOoTa M3

oneyma. O6o3naunm e€ mMaccy kak m,(H,SO,), oHa cocTaBiseT BeTUIUHY
my(H,SO4) =241-0,841r=23,16 T
Ortcrona o611iee KOJTMYECTBO CEPHOM KUCIOTHI B UTOTOBOM pacTBOpe OyneT
m(H>SO4) = mi(H.SOs4) + my(H,SO4) = 1,029 1+ 23,16 1 =24,189 1

[Tockonpky oneym no0aBisieTcs B BOAY MEJIEHHO, MaJ€HbKMMM MOPLUAMH, Aa €€ U C
NEpPEMEIIMBAHUEM, CHJIBHOTO pa3orpeBa U3-3a BbIACIEHUS TeIla NpU MPOTEKAHUU PpPEaKIUU
COEJIMHEHUS, a TAKXKe MPU PACTBOPEHUU CEPHON KHUCIIOTHI HE OyJeT U UCIIapeHUueM BOJIbI U3 pacTBOpa B
3TOM cilyyae MOXKHO npeHeOpeuyb. OTCIofa Macca UTOTOBOIO pacTBOpa CEpHON KUCIOTHI OyAeT paBHA
CyMME MAacC CMEIIMBAEMBIX KOMIIOHEHTOB, TO €CcTh 125 1 + 24 r = 149 . Tenepp ocTa€rcst TONBKO
HaTH KOHEYHYIO0 KOHLIEHTPAIMIO CEPHOM KUCIIOTHI B TAKOM PAaCTBOPE:

@w(H,SO4) =24,189 1/ 1491 - 100% = 16,2%

OTrBeT
16,2%
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